

УРАЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ГАЗЕТА
Общественная, Литературная, Торгово-Промышленная
Выходитъ ежедневно, не исключая дней послѣпраздничныхъ,
въ г. Екатеринбургѣ.

Подписная цѣна

Съ доставкой и пересылкою:

На годъ	5 руб.	На 3 мѣсяца	2 руб.
" 8 мѣсяцевъ	4 "	" 1 мѣсяць	75 к.
" 6 мѣсяцевъ	3 руб.	За границу за годъ	14 руб.

Подписываться можно на всѣ сроки, но не иначе, какъ съ 1 ч. каждого мѣсяца. Для годовыхъ подписчиковъ допускается разсрочка: при подпискѣ 1 рубль, къ 1 июля 1 р., къ 1 сентября 1 р. и къ 1 ноября 1 р. За перемѣну адреса уплачивается 30 к. и прилагается печатный адресъ. Отдельные номера газеты по 5 к.

Объявленія

Для помѣщенія въ газетѣ извѣстій изъ губерній—Пермской, Вятской, Уфимской, Оренбургской и изъ Сибири принимаются за плату на первой страницѣ по 15 коп. за строку пегита или мѣсто, ею занимаемое, и на послѣдней страницѣ по 8 коп. за строку. За годовыя объявленія, равно и за помѣщаемыя нѣсколько разъ, дѣляется скидка. Для лицъ, ищущихъ занятій, съ установленной за объявленія платы, дѣляется скидка въ размѣрѣ 50%.

Объявленія изъ остальныхъ губерній Европейской Россіи принимаются по 25 коп. за строку на первой страницѣ и по 15 коп.—на послѣдней. За размѣлку отдѣльныхъ объявленій при газетѣ, въсомъ не болѣе 1 лота, взимается по 8 руб. за каждую тысячу экземпляровъ.

Подписна и объявленія принимаются въ г. Екатеринбургѣ, въ конторѣ редакціи, (Уголь Покровскаго проспекта и Тихвинской улицы, № 24—25).

Отъ редакціи.

Доставляемыя въ редакцію статьи и всякаго рода замѣтки должы быть непременно съ подписью автора, точнымъ адресомъ его и обозначеніемъ условій. При несоблюденіи перваго условія, статьи и замѣтки напечатаны не будутъ, а—второго, считаются безплатными. Всѣ безъ исключенія рукописи, доставляемыя въ редакцію для напечатанія, могутъ быть исправлены по усмотрѣнію редакціи. Обратную пересылку рукописей редакція на себя не принимаетъ. Мелкія статьи и замѣтки, непринятія редакціей, уничтожаются.

Редакція (уголь Покровскаго просп. и Тихвинской ул., № 24—25) для пріема рукописей и личныхъ объясненій открыта ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней, съ 2 до 4 часовъ дня.

— Телефонъ редакціи и типографіи № 240. —

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ „Уральская Жизнь“.

Съ 1 августа до 1 января 1900 2 р. 60 к.

ПАРОХОДСТВО М. И. ЛЮБИМОВА.

Навигація 1899 года.

Пароходы отходятъ.	Изъ Перми въ 12 час. дня.	Изъ Нижняго въ 11 час. утра.
Авг. 4 Среда	Кунгуръ второй	Вятка.
" 5 Четвергъ	Екатеринбургъ	Кунгуръ.
" 6 Пятница	Бабка	Котласъ.
" 7 Суббота		Кама.
" 8 Воскресенье	Пермь	Кунгуръ.
" 9 Понедѣльникъ	Вятка	
" 10 Вторникъ	Кунгуръ	Екатеринбургъ.

Д-ръ Б. А. ЛАНДСБЕРГЪ.

СПЕЦИАЛЬНО—ВОЛЪЗНИ
ГЛАЗА, УХА, ГОРЛА И НОСА.
Разуляевская ул., д. № 16, Чеснокова.

ПРИСЯЖНЫЙ ПОВѢРЕННЫЙ

Моисей Исааковичъ
Хволосъ

переходитъ въ Дубровинскую ул., д. Соколова, № 8.

2 р. НОВАЯ КНИГА 2 р.

Аполлона Коринфскаго „Бывальщины“

(43 народныхъ баллады, 25 „Картинъ Поволжья“ и цѣль стихотвореній „Сѣверный лѣсъ“).
Только что вышла изъ печати и поступила во всѣ книжныя магазины.
Роскошное изданіе на лучшей елениной бумагѣ.
Томъ въ 20 печатныхъ листовъ большого формата.)

Цѣна 2 рубля.



МУКА КРУПЧАТКА ИВАНОВСКОЙ

ПАРОВОЙ ВАЛЬЦОВОЙ МЕЛЬНИЦЫ

Ильи Ивановича Симанова

ВЪ ЕКАТЕРИНБУРГѢ,

удостоенная высшихъ наградъ—золотыхъ медалей на выставкахъ: въ гор. Екатеринбургѣ въ 1887 г., въ Казани—1890, г. и въ Всероссийской въ Нижнемъ-Новгородѣ—1896 г.

ПРОДАЕТСЯ:

Въ г. Екатеринбургѣ—собственная лавка по Успенской улицѣ, противъ д. О. Е. Тельфина и при мельницѣ. Въ г. Перми—Черный рынокъ, д. наслѣдн. А. Ф. Поклевскаго-Козалтъ. Въ г. Вяткѣ—у Алексѣя Васильевича Башмакова. Въ г. Чердыни—домъ Одинцова.

Въ лавкѣ М. Г. Королькова

полученъ лучшій сыръ и московская колбаса.
швейцарскій сыръ и копченая колбаса.

Печера и Кама.

(Продолженіе).

Прежде всего, многоводная система р. Печеры, захватывающая собою цѣлую страну, является естественнымъ воднымъ путемъ, обслуживающимъ весь Печерскій край. Въ настоящее время р. Печера считается судоходной почти на 1300 вер. Верховья ея и многіе притоки должны быть признаны сплавными въ весеннее половодье; только пожитость ихъ затрудняетъ сплавъ лѣтомъ. Общая длина семи главныхъ притоковъ Печеры (Ильчъ, Щугоръ, Уса, Мыльа, Кожва, Ижма и Цильма) достигаетъ до 2500 вер., что съ длиной Печеры составляетъ до 5500 верстъ воднаго пути. По этому естественному и при томъ единственному пути, соединяющему край чрезъ Ледовитый океанъ и чрезъ притоки Печеры и кратчайшее разстояніе по Камско-Печерскому водораздѣлу—съ Камой, Волгой и всей Россіей и Сибирью,—съ давнихъ поръ развилось торговое судоходство.

Въ настоящее время на Печерѣ имѣются буксирные пароходы и многіе разнообразныя суда. Помимо буксирнаго судоходства по Печерѣ, за послѣднее время стало развиваться сплавное и взводное, которыми занимаются прибрежные жители. Съ 1895 г. по Печерѣ учреждено срочное пароходство съ субсидіей отъ правительства, а также пароходство между устьемъ Печеры и Архангельскомъ. Въ 1895 г. пароходы Сибирякова „Норденшилдъ“, съ 8 июля по 2 сентября совершилъ между Архангельскомъ и Кудей (устье Печеры) 3 рейса, причемъ на плаваніе употреблено 34 сутки и 22—на стоянки; плаваніе по Печерскому бару пароходъ совершалъ безпрепятственно. По р. Печерѣ въ 1895 г. срочный пароходъ Суслова совершилъ отъ с. Щугора Вологодской губерніи, до с. Куи и обратно 7 рейсовъ, начавши плаваніе 17 мая и закончивъ 22 сентября. Буксирныя же пароходы начинаютъ свои рейсы по Печерѣ въ началѣ мая; въ Кудей приходятъ въ концѣ іюля, разгружаясь по берегамъ. Въ началѣ августа буксируютъ вверхъ до Якши, куда приходятъ въ концѣ августа и началѣ сентября, затѣмъ снова уходятъ для нагрузки по берегамъ Печеры и возвращаются на Якшу въ концѣ сентября или началѣ октября, если позволяетъ вода.

Кромѣ своего значенія, какъ естественнаго воднаго пути, р. Печера, съ ея богатой дельтой, отмелями, островами и мысами создаетъ, благоприятнѣйшія условия для знаменитыхъ рыболовнаго и морскаго звѣриловаго печерскихъ промысловъ. На Якинскую

пристань ежегодно доставляются разные рыбныя продукты съ Печеры и морскихъ промысловъ: какъ-то: рыба бѣлая, соленая въ бочкахъ: сига, сельди, нельма харюсъ, язи, щука, омули и др.; рыба свѣжая красная: семга, лоховина; тюлений жиръ; икра и звѣриныя морскія шкуры.

Но этимъ неограничиваются тѣ природныя богатства, которыя доставляютъ краю многоводная Печера. Отмели, пологіе берега и острова, которые образуетъ эта рѣка въ своемъ среднемъ и нижнемъ теченіи, представляютъ собою великолѣпныя пастбища и покосы. Эти луга несомнѣнно должны служить залогомъ развитія въ краѣ скотоводства, которое уже и въ настоящее время достигло значительныхъ размѣровъ.

Въ области Печерскаго скотоводства останавливаетъ на себѣ вниманіе одна изъ оригинальныхъ его отраслей—оленоводство, которое находится въ тѣсной связи съ неменѣе оригинальнымъ естественнымъ богатствомъ края—ягельемъ (мохъ), покрывающимъ необозримыя пространства тундры. Оленьимъ мохомъ вскармливаются въ Печерскомъ краѣ сотни тысячъ головъ оленей. Часть продуктовъ олениводства идетъ на Якшу, а затѣмъ въ Чердынъ.

Лѣса Печерскаго края почти до послѣдняго времени не эксплуатировались; только 2—3 года назадъ цѣнные породы Печерскихъ лѣсовъ (карабельный лѣсъ), главнымъ образомъ сосна и лиственница, стали эксплуатироваться одной Шведскою компаніей.

Кромѣ того въ Печерскихъ лѣсахъ съизстари развился самостоятельный добывающій промыселъ—охотничій на птицу и звѣря.

Изъ минеральныхъ богатствъ края, какъ уже указано выше, эксплуатируется пока одинъ точно—брусняной камень. Всѣмъ этимъ собственно и исчерпывается печерская промышленность. Какъ видно изъ всего предыдущаго, промышленность эта носитъ по преимуществу характеръ добывающей. Слабо развитая обрабатывающая промышленность края появляется только въ такихъ видахъ, которые тѣсно связаны съ существующими промыслами—добычами и представляютъ изъ себя только первоначальную обработку продукта. Въ Печерскомъ уездѣ есть заводъ выработки оленьихъ олениныхъ шкуръ замру, самотопни кожевенныя и за всѣмъ тѣмъ главными промыслами остаются добывающе, которыми и существуетъ большая часть населенія края.

Одаренные такими разнообразными естественными богатствами населеніе Печерскаго края лишено природою предме-

та самой первой необходимости—хлѣба. Земледѣліе здѣсь, вслѣдствіе суровости климата и недоброкачественности почвы, почти отсутствуетъ. Только въ южной части края оно служитъ еще нѣкоторымъ—очень слабымъ—подспорьемъ для населенія. Естественно, что хлѣбъ въ Печерскомъ краѣ всегда составлялъ и будетъ составлять предметъ постоянной нужды. Одинъ изъ изслѣдователей этого края говоритъ, что голодъ тамъ есть заурядное явленіе, повторяющееся изъ года въ годъ. Голодъ, говоритъ онъ дальше, существуетъ здѣсь рядомъ съ удачными промыслами. При наличности богатства у населенія, но при отсутствіи рынковъ, здѣсь создается то ненормальное положеніе, къ некому и не зачѣто бываетъ платить.*)

Эти именно моменты въ жизни Печерскаго края, т. е. нужды въ предметахъ первой необходимости и вмѣстѣ—отсутствіе денежныхъ покупательныхъ средствъ, рядомъ съ богатствомъ продуктовъ мѣстныхъ промысловъ—и должны были создать мѣновую торговлю съ ближайшимъ хлѣбнымъ пунктомъ.

Та географическая связь Печерскаго края съ Камскимъ бассейномъ, на которую указано было выше, связь, упороченная, такъ сказать, самою природою, явилась естественнымъ поводомъ къ развитію торгова-мѣновой сношеній между двумя соседними районами. Городъ Чердынъ, какъ ближайшій къ Печерѣ камскій пунктъ, выступилъ посредникомъ этой торговли. Несмотря на пустынный край, отдѣляющій Печеру отъ Камы, и на всѣ трудности естественнаго и совершенно безискусственнаго воднаго пути, Чердынскіе кушцы, въ самыхъ примитивныхъ весельныхъ судахъ, съ изстари повезли на Печеру хлѣбъ, а также и другіе—не менѣе необходимыя жизненные припасы. Провода на веслахъ свои такъ называемыя, „городецкія лодки“ по Колвѣ, Вишеркѣ, Чусовскому озеру и Березовкѣ и на шестахъ по рѣчкѣ Вогулкѣ, они достигали того пункта восточнаго гдѣсти Камско-Печерскаго водораздѣла, гдѣ полоса земли, отдѣляющая бассейнъ Камы отъ бассейна Печеры, представлялъ изъ себя перешеекъ только въ 4 версты. По этому перешейку въ прежнія времена, городецкія лодки перевозились на „медвѣдкахъ“ (большія телѣги), на верховье р. Волосницы, къ особо устроеному здѣсь каналу, длиною до 200 саж., такъ называемому—„копанцу“, а по Волосницѣ спускались на Печеру. Весь этотъ путь составляетъ: р. Колва—75 в., Вишерка—75 вер., Чусовское озеро—10 вер. и р. Березовка—до Усть-Еловки—45 в., отъ Усть-Еловки до волока—40 в., волокъ—4 вер., и отъ верховья Волосницы до Якши—Волосницей и Печерой—90 вер., итого 339 вер. Этотъ способъ передвиженія существовать цѣлыя десятилетия и сохранился до настоящаго времени; только на волокѣ теперъ производится перегрузка товаровъ и онъ перевозится въ обыкновенныхъ телѣгахъ. (Продолженіе будетъ).

Д. Удинцевъ.

Телеграммы

(Россійскаго телеграфнаго агентства)

2-го августа.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ двѣнадцатомъ часу ночи, на 31-е іюля, въ двѣнадцать Петербурго-Варшавской ж. д., между станціями Антополь и Режица, скорый по-№ 12, слѣдовавшій изъ Вержболова въ Петербургъ, сошелъ съ рельсовъ; при этомъ пострадали пассажиры: британскій подданный Яковъ Са-

1) Медвѣ „Соединеніе системы р. Печеры съ системой р. Камы“ Журналъ Русскаго Судоходства“ 1886 г.

муэль, у коего оказался переломъ двухъ реберъ, и четыре пассажира, получившіе легкіе ушибы. Изъ поѣздной прислуги ушибы получили четыре челоѣка. По донесенію съ мѣста происшествія, причина крушенія поѣзда—изломъ рельса. Помощь пострадавшимъ была подана на мѣстѣ женщиной-врачевщицей, бывшей на поѣздѣ, и врачами, прибывшими съ вспомогательными поѣздами изъ Двинска и Красовки. Всѣ пассажиры поѣзда № 12, во томъ числѣ и пострадавшіе, доставлены въ Петербургъ поѣздомъ № 10, шедшимъ изъ Варшавы вѣдѣ за № 12, прибывшимъ въ Петербургъ съ опозданиемъ на 4 часа. Прискорбныя послѣдствія крушенія поѣзда въ значительной степени были ослаблены дѣйствіемъ непрерывныхъ воздушныхъ тормозовъ. Судебное и административное слѣдствіе произойдетъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Назначается профессоръ Казанскаго университета Дубяго ректоромъ сего университета на четыре года; увольняются, согласно прошеніямъ, ректоры университетовъ: Петербургскаго—Сергѣевичъ и Казанскаго—Ворошиловъ, отъ занимаемой ими должности ректора.

— Великій Князь Владимиръ Александровичъ назначается почетнымъ членомъ Николаевской инженерной академіи.

ЕКАТЕРИНОСЛАВЪ. Дума окончательно рѣшила передать центральному электрическому обществу въ Москвѣ концессию на 30 лѣтъ по устройству электрическаго освѣщенія. Въ городѣ поставлено будетъ 400 десятиамперныхъ фонарей.

РОШНА. Сегодня въ присутствіи Государя Императора, Государя Наслѣдника и Великихъ Князей въ окрестностяхъ Рошны состоялась боевая стрѣльба съ маневрированиемъ. Государь Императоръ съ Государемъ Наслѣдникомъ, Великимъ Княземъ Михаиломъ Николаевичемъ и греческимъ королевичемъ Николаемъ въ 8½ часовъ утра въ экипажахъ прибыли въ Рошну. По окончаніи стрѣльбы въ Рошнинскомъ дворцѣ состоялся Высочайшій завтракъ. Послѣ завтрака во второмъ часу дня Государь Императоръ, Государь Наслѣдникъ, Великій Князь Михаилъ Николаевичъ и греческій королевичъ Николай отбыли въ экипажахъ въ Новый Петергофъ.

МИНСКЪ. Скончался Симеонъ, епископъ Минскій и Туровскій.

ТЮМЕНЬ. Изъ Барнаула вышли пароходы въ Обскую губу, на встрѣчу английскимъ кораблямъ. Для Лондона отправлено пшеницы 200 тысячъ пудовъ. На корабляхъ ожидается 40.000 цибиковъ чая. Въ Обскую губу выѣхали таможенныя.

САРАТОВЪ. Начинается подвозъ новыхъ хлѣббовъ; цѣны не повышаются. Пивовары покупаютъ ячмень бойко. Обѣмненіе озимыхъ полей производится—безъ земской закупки хлѣба—остатками продовольственной операци. Начали посѣвы ржи. Пошли дожди.

ЧИСТОПОЛЬ. Сегодня привозъ новой ржи достигъ 25.000 пуд. Покупали: базарную 50—51 коп., партионную для сѣмянъ 54—56 к. Предложеніе превышаетъ спросъ; цѣны понижаются.

НИЖНИЙ-НОВГОРОДЪ. Съѣздъ торговцевъ на ярмарку за послѣдніе дни замѣтно увеличился. Довольно бойко покупаютъ мануфактурный товаръ. На ситецъ скинули одну четверть коп. на аршинъ. Были сдѣлки съ хлопкомъ, но не большія. Сегодня продана первая партія каракуля цѣной дешевле прошлой. Москательными товарами торгуютъ оживленно.

ПАРИЖЪ. Агентство Гаваса сообщаетъ о большомъ числѣ арестовъ, произведенныхъ среди группы молодыхъ роялистовъ лиги патриотовъ и антисемитской лиги, въ виду результатовъ слѣдствія, начатаго въ силу ст. 89 уголовныхъ законовъ, въ которой говорится о заговорѣ съ цѣлью измѣнить форму правительства. Въ сообщеніи сказано далѣе, что во время процесса о покушеніи въ Рейли было обращено вниманіе только на факты, связанные съ этимъ покушеніемъ, но обьски, произведенные послѣ того, обнаружилъ заговоръ, организованный еще въ юль 1898 года и имѣвшій цѣлью силой овладѣть правительствомъ. Найдены депеши, не оставляющія никакого сомнѣнія въ существованіи заговора и въ томъ, кто его главные зачинщики. Былъ организован тщательный надзоръ, который и показалъ, что тѣ же группы готовили сами новое покушеніе въ скоромъ времени, вслѣдствіе чего потребовались немедленныя мѣры для предупрежденія новыхъ безпорядковъ. Слѣдствіе поручено Фабру.

— Дерулэдъ арестованъ въ 4 часа утра въ своемъ имѣніи. Арестъ произведенъ пятнадцатью жандармами. Дерулэдъ отвезенъ въ Парижъ въ каретѣ, кромѣ того, утромъ арестованы: предсѣдатель антисемитской лиги Геренъ и члены лиги патриотовъ Барилье и Бальеръ.

ПАРИЖЪ. Кромѣ Дерулэда, арестованы еще 15 челоѣкъ, въ томъ числѣ Марсель, Габеръ, Дефрешъ, Лекуръ, Демонакуръ и др. члены роялистскихъ комитетовъ. Сообщеніе объ арестѣ Герена невѣрно. Геренъ заперся въ помѣщеніи антисемитской лиги въ улицѣ Шаброль съ сорока вооруженными друзьями, которые рѣшили бороться. Органъ лиги патриотовъ „Petite France“ попытка вызвать среди солдатъ вопросъ о перемѣнѣ формы правительства. Майлеръ, сынъ генерала, директора Сень-Сирской школы, арестованъ въ качествѣ секретаря этого журнала и въ качествѣ участника заговора.

— Приняты мѣры съ цѣлью помѣшать Герену сообщаться съ внѣшнимъ міромъ; перебитъ водопроводъ и телефонъ, съѣстные припасы не допускаются. Полиція дожидается, пока Геренъ не сдастся самъ. Сабранъ Понтеверъ арестованъ въ Кортѣ.

РЕННЪ. Съ 5½ часовъ утра вокругъ лица началось большое оживленіе; националисты криками въ честь армии встрѣчали генераловъ, отправлявшихся въ судъ. Главная засѣданіе началось въ 6 ч. 30 мин. Зала переполнена и очень оживлена. Дрейфусъ входитъ обычной военной походкой. Всѣ присутствующіе разсматриваютъ его съ горячимъ любопытствомъ. Предсѣдатель спрашиваетъ обвиняемаго о копіи бордеро, которая была найдена въ его карманѣ. Онъ отвѣчаетъ, что хотѣлъ съхранить на память отвѣтъ бордеро, о которомъ узналъ только во время военного суда. Деларотъ Верне показываетъ о телеграммѣ отъ 2-го января 1894 года. Казимиръ Перье показываетъ слѣдующее: „Я не знаю ничего такого, о чемъ слѣдовало бы умалчивать, и знаю только то, что ужъ говорилъ“. Онъ повторяетъ свое показаніе предъ кассационной палатой

отъ 28 декабря 1898 года, относительно обращенія къ нему германскаго посла съ письмомъ Гогенлозъ, который требовалъ, чтобы французское правительство опровергло участіе германскаго посольства въ дѣлѣ Дрейфуса. Далѣе Перье говоритъ, это не имѣлъ никакого свиданія съ родственниками Дрейфуса изъ-за его дѣла. Вальдекъ Руссо и Рейнакъ были единственными лицами, которые просили его вмѣшаться, чтобы обезпечить дѣлу гласное разбирательство. Перье прибавляетъ, повысивъ голосъ и среди сильнаго волненія присутствующихъ: „Ради чести поста, который я занимаю, ради чести республики и не позволю говорить, что президентъ республики обвинялся честнымъ словомъ съ французскимъ капитаномъ, обвиненнымъ въ измѣнѣ“. Свидѣтель прибавляетъ, что инцидентъ съ германскимъ посломъ не игралъ никакой роли въ отставкѣ его, Перье. Онъ заявляетъ, что ознакомился съ досье по дѣлу Дрейфуса только черезъ 14 дней послѣ осужденія. Говоря объ инцидентѣ съ германскимъ посольствомъ, онъ замѣчаетъ: „Я всегда думалъ, что Франція свободна въ своихъ рѣшеніяхъ и зависить отъ одной себя“. Перье закончилъ свое показаніе заявленіемъ, что Мерсье говорилъ съ нимъ о признаніи Дрейфуса только послѣ свиданія Перье съ Лебрень Рено, а въ совѣтѣ министровъ говорилъ о немъ только 4—5 дней спустя. Показаніе Перье произвело сильное впечатлѣніе. Съ энергіей и взволнованнымъ голосомъ Перье протестуетъ противъ писемъ Дрейфуса, въ которыхъ говорится, что въ 1894 году президентъ взялъ на себя обязательство устроить разбирательство его дѣла безъ закрытыхъ дверей. Дрейфусъ заявляетъ, что письма эти были искажены. Перье не бралъ на себя никогда никакого обязательства. По просьбѣ Казимира Перье, предсѣдатель говоритъ, что письма эти будутъ отысканы. Начинается допросъ Мерсье. Узнавъ въ 1894 году, —говоритъ Мерсье,—что Шварцкопфенъ занимается шпионствомъ, онъ черезъ министра иностранныхъ дѣлъ сдѣлалъ объ этомъ замѣчаніе германскому послу и удвоилъ надзоръ справочной службы. Судъ слушаетъ письмо Шварцкопфена о томъ, что у него есть другъ во второмъ бюро, и письмо Паницкарди о томъ, что онъ можетъ сообщить много интереснаго. Мерсье говоритъ, что предписалъ по этому поводу разслѣдованіе. Онъ прибавляетъ, что постоянный агентъ, приставленный къ германскому посольству принесъ бордеро 20 или 21 сентября 1894 года. Мерсье предупредилъ Перье, а потомъ и Дюнонъ, съ которыми и рѣшилъ дѣйствовать съ величайшей осторожностью, и потому не сообщилъ объ этомъ немедленно совѣту министровъ. Мерсье напоминаетъ, что надзоръ за Дрейфусомъ до ареста и судебныхъ преслѣдованій противъ него былъ рѣшенъ въ совѣтѣ министровъ единогласно. Мерсье говоритъ о письмѣ Паницкарди и заявляетъ, возвысивъ голосъ, что не подписалъ бы ареста Дрейфуса, если бы не считалъ его виновнымъ. Онъ прибавляетъ, что передъ кассационнымъ судомъ отказался отвѣчать о предьявленіи военному суду документа со словами: „Эта каналья Д.“, но теперь у него нѣтъ болѣе причинъ молчать. Чтобы понять, что было сдѣлано въ 1894 году, нужно знать тогдашнее политическое положеніе движенія (волненіе). До полночи оставался онъ, Мерсье, съ Дюнонъ въ Елисейскомъ дворцѣ, ожидая сообщенія телеграммъ, которыми обмѣнялись императоръ Вильгельмъ съ графомъ Мюнстеромъ, и спрашивая себя, чѣмъ кончится это: миромъ или войной? (сильное волненіе). Положеніе это было очень серьезно. Мюнстеръ ожидалъ приказа о томъ, чтобы потребовать свои паспорта (продолжительное движеніе). Мерсье съ своей стороны предислалъ Буадефру и другимъ офицерамъ, приготовиться въ этомъ случаѣ къ мобилизаціи. „Мы чувствовали подъ своими ногами мины“, —говоритъ онъ,—мы должны были сдѣлать все возможное, чтобы избѣжать войны; съ другой стороны, было невозможно оставить членовъ военного суда въ невѣдѣніи относительно тайныхъ документовъ“. Разобразивъ документы, перечисленные въ бордеро, Мерсье говоритъ: „Документы были выданы Дрейфусомъ и никѣмъ инымъ; если бы у меня было малѣйшее сомнѣніе, я бы заявилъ о невѣдомости Дрейфуса“. Дрейфусъ съ угрожающимъ видомъ и поднимъ кулакъ въ сторону Мерсье, восклицаетъ: „Это вы и должны бы заявить“ (сильное волненіе). Мерсье заканчиваетъ слѣдующими словами: „Несмотря на громадность употребленныхъ усилій, несмотря на израсходованныя суммы, мое убѣжденіе въ виновности Дрейфуса усилилось“. Казимиръ Перье требуетъ, чтобы его снова допросили и притомъ въ очной ставкѣ съ Мерсье (рукоплесканія). Засѣданіе закрыто. Дрейфусъ выходитъ; у него очень взволнованный видъ. Часть присутствовавшихъ шишкала Мерсье, когда онъ отошелъ отъ рѣшетки. Слѣдующее засѣданіе въ понедѣльникъ.

ПАРИЖЪ. Между арестованными находится Бюффе Белеер де Шевиль и, генеральный секретарь антисемитской лиги. Онъ былъ арестованъ въ моментъ перехода черезъ Бельгійскую границу. Предсѣдатель антисемитской лиги Генеръ угрожалъ, что будетъ стрѣлять въ полицейскихъ, которымъ было поручено его арестовать. Они его и оставили, но заперли и со всѣхъ сторонъ окружили домъ въ ожиданіи, пока онъ сдастся самъ.

Судебный слѣдователь Фабръ приступилъ къ вопросу Дерулэда и другихъ арестованныхъ.

— Руссе получилъ офицерскій крестъ Почетнаго Легіона.

— Официальная цифра арестовъ сводится къ девяти, но предпринятая операція заставляютъ думать, что цифра на самомъ дѣлѣ болѣе значительная.

РЕННЪ. Толпа шумѣла вокругъ лица, когда военный судъ расходился. Мерсье встрѣченъ былъ различными кликами; одни кричали: „Да здравствуетъ, да здравствуетъ Мерсье!“, другіе: „Долой изувѣтовъ! да здравствуетъ правосудіе!“ Челоѣвъ, кричавшій: „Убійца! убійца!“ — арестованъ. Наконецъ, жандармы вмѣшались и разсѣяли манифестантовъ, которые разошлись по городу, продолжая кричать еще нѣкоторое время. Дрейфусъ возвратился безъ инцидентовъ.

равляющимъ губернію на предстоящую съ 1 августа Крестовско-Ивановскую ярмарку, въ шадринскомъ уѣздѣ, на три недѣли, для наблюденія за ветеринарно-санитарной частью и обзора въ ветеринарномъ отношеніи шадринскаго и камышловскаго уѣздовъ.

Къ съѣзду представителей городскихъ банковъ. Возбужденное нѣкоторыми городскими думами ходатайство о разрѣшеніи съѣзда представителей городскихъ общественныхъ банковъ не встрѣчается въ принципѣ препятствій къ разрѣшенію. Министръ финансовъ, согласно съ заключеніемъ министровъ военнаго и внутреннихъ дѣлъ, нашелъ, что предварительное городскимъ думамъ надлежитъ по взаимному соглашенію выработать программу съѣзда, опредѣлить время и мѣсто его и сообщить объ этомъ министерству финансовъ. Цѣль съѣзда—обсужденіе вопросовъ по улучшенію и расширенію операций банковъ, отставшихъ отъ требованій развивающейся торговли и промышленности городовъ и потому не могущихъ достаточно полно отвѣчать новымъ экономическимъ нуждамъ населенія.

Сегодня уѣзжаетъ въ Томскъ начальникъ ст. Екатеринбургъ Г. Д. И. Лобановъ.

Изъ Тюмени сообщаютъ, что въ воскресенье, 1-го августа, прибылъ въ Тюмень на парадной управляющей акцизными сборами Тобольской губерніи и Акмолинской области, котораго на пристани встрѣтилъ мѣстный акцизный надзиратель Ф. Э. Ставевичъ. Въ тотъ же день г. управляющій выбылъ изъ Тюмени.

Положеніе мясного рынка. Постановленіе ветеринарнаго комитета, скопотромышленникамъ, пригоняющимъ въ городъ скотъ для продажи, воспрещено пасти его за городскимъ выгономъ въ лѣсу изъ опасенія, чтобы скотъ этотъ при встрѣчѣ съ пригубнымъ не заразилъ послѣдній.

Это постановленіе петербургскаго комитета нынѣшней весной отмѣнено въ Петербургѣ.

Наши скопотромышленники недавно обращались къ начальнику пермской губерніи съ ходатайствомъ объ отмѣнѣ этого постановленія, мотивируя свою просьбу тѣмъ, что съ лишеніемъ права безплатной пастьбы въ лѣсу за городскимъ выгономъ имъ недешево обходится прокормленіе скота впредь до продажи. Расходуются, часто въ теченіе продолжительнаго времени, на прокормленіе скота, они невольно, съ цѣлью наверстать расходы, вынуждены повышать цѣну на скотъ, что въ свою очередь отразится на цѣнѣ мяса, а въ концѣ концовъ пострадаетъ бываль-потребитель.

Его Превосходительство согласился съ основательностью доводовъ скопотромышленниковъ, но пока еще воспрещеніе пасти скотъ за городскимъ выгономъ не отмѣнено.

Въ послѣднемъ засѣданіи думы постановлено: если въ теченіи мѣсяца положеніе дѣла не измѣнится, то обратиться къ г. начальнику губерніи отъ имени думы о возбужденіи вопроса объ отмѣнѣ извѣстнаго постановленія, грозящаго поднятіемъ цѣны на мясо.

Сходъ съ рельсъ товарнаго вагона. 2 Августа въ товарномъ поѣздѣ № 21 проходящемъ стрѣлку № 2 на ст. Екатеринбургъ I 5-й вагонъ отъ паровоза сошелъ всѣми колесами съ рельсъ и прослѣдовалъ такъ одну верету по шпаламъ, испортивъ послѣднихъ 300 шт. Особенныхъ поврежденій съ вагономъ не было. Причины схода еще не выяснены.

Бѣга. Въ воскресенье, 1 августа, на ипподромѣ екатеринбургскаго об-ва охотниковъ конскаго бѣга, состоялось одиннадцатое въ текущемъ сезонѣ состязаніе лошадей.

Погода была благоприятная. Дорожка крѣпкая. Публики много. Розыграно 5 призовъ на сумму 1090 рублей, записано было 29 лошадей.

Призы разыгрывались въ слѣдующемъ порядкѣ:

1) Призъ общества 125 рублей для жеребцовъ и кобылъ полнаго возраста 7 класса (не рѣзвѣе 6 м. 5 с.) дистанція 3 вер. 1-й лощ. 85 руб., 2-я—40 руб. Записаны были и бѣжали три лошади: а) „Баянъ“ П. А. Конохова, б) „Берегисъ“ В. И. Пономарева, в) „Начальникъ“ Ф. И. Шербакова. Первый призъ—85 руб. взялъ „Берегисъ“, прошедшій дистанцію въ 5 м. 54¼ с., второй призъ „Баянъ“—40 руб., прошедшій дист. въ 5 м. 54¾ с., „Начальникъ“ сдѣлалъ проскачку. 2) „Гитовый“, Губернаторскій. Въ честь почетнаго члена, президента общества его превосходительства Дмитрія Гавриловича Арсенева. Призъ отъ об-ва—750 руб. для жеребцовъ и кобылъ, рожденныхъ въ 1896 г., не бравшихъ 1 приза въ бѣгъ 18 июля. Дистанція 1 верста, съ хода, каждой лошади отдѣльно, на время, съ правомъ совершить два гита; развѣшанъ гитъ опредѣляетъ побѣдителя; проскачка въ одномъ гитѣ не лишаетъ права бѣжать второй гитъ, 4 собой 18 скачетъ проигрываетъ, экипажъ произвольный, флаги нѣтъ. 1-й лощ. 500 р., 2-я—150 руб., 3-я—100 руб. Записаны были 5 лощ., бѣжали 4 лощ. „Вѣрная“ С. Я. Андреева пущена не была по волю владѣльца. „Блондинка“ В. И. Пономарева, „Черный Лебедь“ С. Я. Андреева, „Воздушная“ Г. Г. Рѣшетникова, „Ледорѣзъ“ П. А. Конохова. Первый призъ взяла „Воздушная“, прошедшая дистанцію въ 1 м. 43½ с., второй призъ взялъ „Черный Лебедь“, прошедшій дистанцію въ 1 м. 45 с., третій призъ „Блондинка“, прошедшая дист. въ 1 м. 49¼ с. Первый гитъ начала „Воздушная“, показавшая рѣзвѣшанъ гитъ въ 1 м. 43½ с., за нею шла „Блондинка“, кончившая дистанцію съ однимъ сбоемъ въ 1 м. 52 с.; третьимъ шель „Черный Лебедь“, все время „не ладилъ“ и сдѣлалъ проскачку. Послѣднимъ шель „Ледорѣзъ“, кончившій дистанцію въ 1 м. 56½ с. Второй гитъ. Первой шла „Блондинка“, медная рѣзвѣе, кончившая дист. въ 1 м. 49¼ с., вторымъ шель „Черный Лебедь“, шель довольно рѣзво, но загорячился, сдѣлалъ большой сбой и тѣмъ проигралъ, окончивъ дистанцію въ 1 м. 45 с. За нимъ шла „Воздушная“, но тѣше пераго своего гита, кончила дист. въ 1 м. 46¼ с. Послѣднимъ шель „Ледорѣзъ“, давшій два сбоя. Пришелъ къ старту въ 1 м. 57¾ с.

3) Призъ отъ почет. чл. И. А. Поклевскаго-Козельскаго для лощ. полнаго возраста 3 кл. (не рѣзвѣе 5 м. 35 с.); дистанція 3 вер. Призъ осарили три лошади: „Звонарь“ Э. Р. Вардропера, „Вѣщунъ“ Ф. Е. Войтехова и „Свищецъ“ бр. Агафуровыхъ. По жребію выпало „Вѣщуну“ бѣжать со „Свищецомъ“, „Звонарю“ же отдѣльно. „Вѣщунъ“ сдѣлалъ два сбоя, окончивъ дистанцію въ 5 м. 22 с., „Свищецъ“, безъ сбоя въ 5 м. 16½ с., „Звонарь“ шель рѣзво, можно было ожидать, что „Звонарь“ окажется побѣдителемъ, но сдѣлавъ сбой, онъ пришелъ въ 5 м. 16¾ с. и такимъ образомъ отсталъ отъ „Свищеца“ всего на ¼ сек. Первый призъ, состоящий изъ серебряной вазы, формой и объемомъ похожей на обыкновенную серебряную чашку и таковой-же ковши. Побѣдитель былъ награжденъ аплодисментами публики подъ звуки триумфальнаго туша. Второй призъ отъ 0-ва 75 р. взялъ „Звонарь“.

4) Скачки лошадей простыхъ породъ дистанція 2 вер. Записано было 8 лощ., изъ которыхъ „Чудакъ“ Н. Е. Маслова прошелъ дист. въ 2 м. 42 с., получивъ 35 р., вторымъ пришелъ „Султанъ“ С. Я. Субботина—въ 2 м. 44 с., призъ 10 р.; третьимъ „Черкезъ“ того же владѣльца—въ 2 м. 46 с., призъ 5 р.

5) Скачка на 6 вер. для лошадей простыхъ породъ, не бравшихъ первыхъ призовъ на трехъ верстной дистанціи. Было записано 10 лошадей. Первая верста лошади шли „кучно“ И. П. Мельникова, приходившій въ 8 м. 16 с. Получилъ первый призъ—60 р. За нимъ пришла „Птичка“ А. В. Кропотухина, въ 8 м. 20 с., получила второй

Хроника.

Командировка. Губернскій ветеринаръ А. О. Юцевичъ командированъ г. у-

депо. Этот отряд или вернется заблаговременно къ устью Лены, или останется на островахъ, для пополнения оставшихся отъ прежнихъ экспедицій научныхъ пробъ, и судно экспедицій забереетъ его по пути плаванія на съверь. Что касается вопроса о способѣ достижения земель Санникова, то единственнѣйшій способъ остается плаваніе до нея на суднѣ. Добравшись на суднѣ до земли Санникова или острова Беннета, смотря по тому, который изъ нихъ окажется болѣе удобнымъ для зимовки, экспедиція выберетъ себѣ мѣсто для постройки годовой станціи, гдѣ будутъ производиться въ течение круглаго года магнитныя метеорологическія и другія наблюденія. Между тѣмъ судно вернется опять къ устью Лены. Во время лѣтнихъ мѣсяцевъ 1902 года экспедиція произведетъ изслѣдованія Архипелага до августа, послѣ чего судно отправится восточно изъ устья Лены на островъ Санникова и увезетъ экспедицію домой. Жизнь всѣхъ участниковъ этой экспедиціи будетъ застрахована. Экспедиція эта обойдется не менѣе какъ въ 140,000 рублей.

Обнаруженный плагиатъ.

Библиографамъ не безынтересно узнать о незамѣченномъ доселѣ плагиатѣ, который относится къ доброму старому времени, но обнаруженъ только теперь совершенно случайно. Обвиняемъ въ данномъ случаѣ является не безызвестный писатель *Ливановъ*, авторъ „Раскольниковъ и острожникъ“, „Жизнь сельскаго священника“ и другихъ книгъ, а потерпѣвшимъ — не кто иной, какъ С. Т. Аксаковъ, авторъ знаменитой „Семейной хроники“. Г. Абрамовъ изъ Ровна, пожелавшій поддѣлаться съ „Н. В.“ этимъ библиографическимъ открытіемъ, приводитъ параллельныя выписки изъ „Семейной хроники“ и книги Ливанова „Жизнь сельскаго священника“. Хотя эта послѣдняя именуется „бытовой хроникой изъ жизни русскаго духовенства, но для нея Ливановъ дѣйствительно безцеремонно, что называется, залезъ въ чужой садъ рвать плоды съ деревьевъ, не имѣя вырощенныхъ, и свою бытовую хроникку духовенства украсилъ цѣлыми страницами изъ Аксаковскихъ чисто семейныхъ воспоминаній. Вероятно, чтобы скрыть происхождение этихъ чужихъ плодовъ, авторъ „Жизни сельскаго священника“ измѣнилъ имена дѣйствующихъ лицъ (имя „Софья Николаевна“ у Аксакова — „Вѣра Николаевна“; мѣсто „Алеша“ — „Саша“) да еще сдѣлалъ ветки въ чужой текстъ разныхъ „при этомъ“ и т. п., подробно отмѣченныя г. Абрамовымъ.

Письмо въ редакцію.

М. Г., г. редакторъ!

Не откажите предать гласности слѣдующее происшествіе, которое случилось со мной въ бытность мою въ Златоустѣ, который я осматривалъ на прошлой недѣлѣ въ качествѣ туриста и литератора. Послѣ весьма любезнаго приема, оказаннаго мнѣ горнымъ начальникомъ, г. Зеленовымъ и управляющимъ заводомъ, которые дали мнѣ полную возможность ознакомиться съ интересовавшими меня достопримѣчательностями Златоуста, я имѣлъ нечастіе нанести визитъ нѣкому г. Тельгину. Вотъ какъ было дѣло: мнѣ указали домъ г. Тельгина, я вошелъ во дворъ и попалъ на кухню, гдѣ передалъ свою визитную карточку прислугѣ съ просьбой доложить барину и указать мнѣ парадный ходъ. Прислуга предложила мнѣ пройти дворомъ на парадное крыльцо, а сама понесла мою карточку г. Тельгину. Идя дворомъ я наткнулся на г. Тельгина, который кормилъ куръ. Въ рукахъ у него была моя карточка, гдѣ подъ моимъ именемъ и фамиліей значилось мое званіе: „литераторъ“ и мѣсто моего жительства: „С. Петербургъ“. Не давъ мнѣ разжать рта, г. Тельгинъ ни съ того, ни съ сего, вдругъ приходитъ въ непонятное бѣшенство, начинаетъ кричать: мнѣ никакихъ литераторовъ не надо! Убирайтесь вонъ! Какъ вы смѣете меня „безпокоить“, находя достойнаго подражателя въ лицѣ своего двороваго пса, который тоже принимается зрительно на меня и чуть меня не укусилъ. Я, конечно, былъ сильно озадаченъ подобнаго рода приемомъ и поспѣшилъ отретироваться, терпясь въ догадкахъ, чѣмъ объяснить поведение г. Тельгина — тѣмъ ли, что онъ вдругъ предѣлатель общества народной трезвости выпилъ лишнее. Случай этотъ я рассказывалъ златоустовскому исправнику, управляющему заводомъ и многимъ другимъ лицамъ, которые, разумеется, только жалели о томъ, что происшедшій со мной инцидентъ можетъ заставить меня по одному изъ представителей златоустовской интеллигенціи, превратно судить вообще о златоустовцахъ. Находясь въ другомъ мѣстѣ, а не на дворѣ у г. Тельгина, гдѣ нападеніе на меня, повторяю было, двойное — со стороны хозяйина и его собаки, я, вероятно, не позволилъ бы г. Тельгину кричать на меня, какъ онъ кричалъ. Пусть общественное мнѣніе въ данномъ случаѣ вознаграждаетъ меня за мою сдержанность и покараетъ г. Тельгина за то оскорбленіе, которое онъ позволилъ сѣбѣ по моему адресу, оскорбленіе съ моей стороны ничѣмъ не вызванное!

Примите и проч.
Путешественникъ и литераторъ
М. А. Берновъ.

Вѣщія извѣстія.

Франція. Въ послѣдніе дни андрейфусарскія газеты особенно сильно негодовали. Козлами отпущенія на этотъ разъ, явились: Казиміръ Перье и Делькассъ. Газеты эти требовали безпощаднаго разоблаченія всѣхъ тайнъ, связанныхъ съ дѣломъ Дрейфуса, не исключая именъ шпионовъ и агентовъ. Особенно настаивали онѣ на томъ, чтобы были парализованы показанія Казиміра Перье.

— Генералъ Шануанъ передалъ 24 іюля ренскому суду тайные документы по дѣлу Дрейфуса. Одинъ изъ друзей Шануана, сотрудникъ „Figaro“, желая испытать его присутствие духа, огоршилъ его за обдѣломъ словами: „Генералъ, тайное досеѣ украдено!“ Шануанъ отвѣтилъ: „Мнѣ-бы хотѣлось, чтобы это было такъ“. Этимъ онъ далъ понять, какъ тяжело ему отдалъ эти документы на разсмотрѣніе и на критику Демажа и Лабори.

— По словамъ парижскихъ газетъ, германскій посолъ графъ Мюнстеръ имѣлъ 23 іюля длинный разговоръ съ министромъ-президентомъ Вальдекомъ-Руссо. Говорятъ, что предметомъ бесѣды былъ ренскій процессъ. Мюнстеръ просилъ, чтобы его огордили противъ болтовни нѣкоторыхъ военныхъ свидѣтелей.

— По возобновленіи парламентской сессіи социалістическія депутаты Вивіанъ внесетъ, по словамъ „Cris de Paris“, предложеніе о томъ, чтобы въ виду сомнительнаго душевнаго состоянія, давно уже обнаруживаемаго Боренаромъ, всѣ пренессы, въ которыхъ онъ выступалъ въ качествѣ прокурора, были пересмотрѣны.

— Жалобы печати и усиленные протесты защитниковъ Дрейфуса противъ выбора помѣщенія для засѣданія военного суда въ зданіи стараго провіантскаго магазина вынудили предѣдателя полковника Жюно и начальника государственной полиціи обратиться съ ходатайствомъ къ военному министерству о перенесеніи засѣданія въ актовый залъ лицей. Насколько размѣры прежняго помѣщенія не соответствовали акустическимъ требованіямъ, видно изъ опыта произведеннаго на дняхъ адвокатомъ Лабори. Защитникъ Дрейфуса предѣлалъ настоящую генеральную репетицію, онъ сталъ на предназначенное ему мѣсто и началъ говорить и жестуализировать, при чемъ выяснилось, что въ отдаленныхъ мѣстахъ зала слова его были едва слышны, когда же Лабори сталъ увлекаться и поднималъ правую руку вверхъ, то ударилъ кулакомъ объ потолокъ. Изъ дальнихъ свѣдѣній парижскихъ газетъ обращаетъ особое вниманіе на себя приказъ военнаго министра, запрещающій офицерамъ, вызваннымъ въ качествѣ свидѣтелей въ Реннъ, называть по именамъ французскихъ тайныхъ агентовъ, служившихъ за границей, а также не говорить ничего, что могло бы пролить свѣтъ на сношенія французскаго правительства съ иностранными державами. По поводу этихъ распоряженій военнаго министра націоналисты высказываютъ крайнее недовольство и требуютъ, напротивъ самой широкой огласки всѣхъ тайныхъ донесеній французскихъ агентовъ за границей.

Англія. При обсужденіи въ палатѣ общинъ бюджета министерства иностранныхъ дѣлъ, депутатъ Атерлей Джонсъ указалъ, въ своей рѣчи на жалобѣ финляндцевъ, причѣмъ выразилъ сожалѣніе, что Салисбери не обратился по этому поводу съ надлежащимъ представленіемъ къ русскому пра-

вительству. Столь смѣлая и неразумная выходка не въ мѣру услужливаго приспѣшника финляндскихъ сепаратистовъ встрѣтила однако туль же и подожающій отпоръ. Вальфуръ обратился съ заросомъ къ спикеру относительно права допущенія дебатовъ о вопросахъ, лежащихъ не въ сферѣ компетентности и вліянія министерства иностранныхъ дѣлъ. Спикеръ отвѣтилъ, что по уставу палаты общинъ подобныя прерванія не допускаются. Въ томъ же смѣслѣ высказался и Бродрикъ. На основаніи этихъ заявленій обсужденіе поднятаго Джонсономъ вопроса была отклонена палатой безъ голосованія.

Турція. По послѣднимъ извѣстіямъ изъ Константинополя, нѣсколько недѣль тому назадъ, былъ составленъ въ Ильдизъ-Кіоскѣ заговоръ противъ султана. Заговоромъ руководилъ одинъ бригадный командиръ, который теперь арестованъ вмѣстѣ со своими офицерами. Всѣ они съ тѣхъ поръ исчезли неизвѣстно куда.

Корея. Английскимъ газетамъ сообщаютъ изъ Чемульпо, что тамъ арестованы въ іюль мѣсяцѣ два каштана императорскаго гвардіи и два „принца второго ранга“ и заключены въ тюрьму по обвиненію въ намѣреніи умертвить корейскаго императора.

Критъ. Вѣнская „Politische Correspondenz“ получила извѣстіе изъ Аонія, что усилія комисаровъ привлечь на Критъ переселенцевъ греческой національности съ Кавказа увѣнчались успѣхомъ. 300 человекъ изъявили желаніе переселиться; имъ будутъ отведены земли, даны суды для покупки скота и кромя того на нѣсколько лѣтъ они будутъ освобождены отъ уплаты всякихъ повинностей и налоговъ.

Соединенные Штаты и Филиппины. По словамъ телеграммы „Агентства Рейтера“ изъ Вашингтона отъ 22-го іюля (3-го августа), новый военный министръ г. Эйлу Рутъ рѣшилъ, что для продолженія войны на Филиппинахъ требуется увеличить численность находящихся тамъ войскъ по крайней мѣрѣ до 40,000 человекъ.

Английская печать о поѣздкѣ г. Делькасса. Всѣ большія англійскія газеты въ передовыхъ статьяхъ обсуждаютъ поѣздку французскаго министра иностранныхъ дѣлъ въ Петербургъ. Главнымъ образомъ высказываются предположенія и догадки о причинѣ визита г. Делькасса. „Times“ не вѣритъ, чтобы эта поѣздка имѣла цѣлью образованіе союза противъ англо-саксонской расы и вообще сомнѣвается въ возможности союза Россіи, Франціи и Германіи. Органы лондонскаго Сити увѣряютъ, что г. Делькассъ поѣхалъ въ Петербургъ для обсужденія вопроса о посѣщеніи Государемъ Императоромъ всемірной выставки 1900 года, а также для того, чтобы при личномъ свиданіи разрѣшить нѣкоторыя текущія дѣла.

Изъ прошлаго.

Изъ Омска сообщаютъ любопытный анекдотъ, относящійся къ „доброму старому времени“ сибирской жизни. Одно губернское правленіе предписало п-му городничему прислать соотвѣтствующую эмблему для герба г. Петропавловска. Но, увы! Почтенный градоначальникъ до сего времени даже и не слышалъ этого слова. Но какъ-бы то ни было, а волю начальства надо же было исполнить, и вотъ призываетъ онъ двухъ состоящихъ въ его вѣдѣніи квартальныхъ надзирателей и говоритъ:

— Прислать!
Но хорошо было ему говорить „прислать“, выполнить же это было не такъ-то легко, потому что квартальные и подавно не знали, что это за эмблема, а спросить же у начальства разъясненія этого слова — стѣснялись. И вотъ на слѣдующій день одинъ изъ нихъ вызываетъ въ полицію столярковъ, слесарей и другихъ мастеровъ и приказываетъ имъ сдѣлать требуемое или, по крайней мѣрѣ, прислать таковое у кого-либо въ городѣ.

— Да, ваше благородіе, — отозвался одинъ изъ столяровъ, — вы-бы дали намъ образчикъ на этотъ предметъ.

— А гдѣ я его возьму? — отвѣчалъ квартальный. — Начальство не прислало.

— Ну, какъ угодно, — возразилъ слесарь, — а только безъ образчика тутъ ничего не подѣлаешь. Дѣлайте, какъ знаете, ужъ сами.

Другой квартальный, дождавшись базарнаго дня, идетъ на рынокъ и спрашиваетъ у торговцевъ: нѣтъ-ли у нихъ эмблемы или не знаютъ-ли кто-либо изъ нихъ, гдѣ можно достать такую штуку?

Всѣ торговцы, со смѣхомъ, отвѣчаютъ ему, что такимъ товаромъ они не торгуютъ и гдѣ достать его — не знаютъ, а одна кривая казачка такъ даже прямо закричала на него:

— Проваливай, говоритъ, безстыдникъ, а не то я городничему пожалуюсь, чтобы ты такихъ срамныхъ словъ при честныхъ людяхъ не болталъ.

Что было дѣлать? Оба квартальные должны были донести городничему о безуспѣшности своихъ розысковъ черезъ разспросъ мастеровыхъ города и розыскъ у базарныхъ торговцевъ. И вотъ послѣдовавъ затѣмъ донесеніе городничаго губернскому правленію: „что, хотя губернское правленіе указомъ своимъ отъ того-то года, мѣсяца и числа и за такимъ-то № и предписало прислать эмблему для города Петропавловска, но таковой, къ сожалѣнію, ни въ наличіи, ни въ продажѣ въ городѣ не оказалось; а неудобно-ли будетъ начальству выписать ее уже изъ ирбатовской или нижегородской ярмарокъ“.

Разныя извѣстія.

Одинъ досужій статистикъ вычислилъ, что количества пива, ежегодно уничтожаемое человекомъ, могло-бы наполнить озеро въ 3/4 мили длины, 1 миліо ширины и 6 футовъ глубины. Въ такомъ озерѣ можно было-бы утопить всѣ народы, говорящіе по-англійски, считая, что каждый такой народъ составляетъ 120 миліоновъ населенія или каждый житель всей Америки могъ-бы получить изъ этого озера пиво для ванны.

Въ одномъ изъ садовъ Нью-Йорка имѣется автоматическій дамскій оркестръ: фигуры сдѣланы въ натуральную величину. При началѣ каждаго нумера дамы поднимаются, кланяются публикѣ, потомъ опять садятся, настраиваютъ инструменты и начинаютъ играть, причѣмъ движенія пальцевъ, головы и всего тѣла такъ естественны, что непосвященный искренно вѣритъ, что передъ нимъ живыя дамы. Построить этотъ оркестръ чикагскій врачъ Миллеръ, который работалъ надъ его приготовленіемъ 10 лѣтъ. Механизмъ необыкновенно сложный: въ немъ свыше 6000 вальцевъ, 3000 молоточковъ и 1 1/4 мил. трубокъ. Самъ Миллеръ дирижируетъ оркестромъ, стоя въ центрѣ его.

Торгово-промышленный отдѣлъ.

Пониженіе тарифа на соль. Департаментъ торговли и мануфактуръ уведомилъ пономѣе биржевые комитеты о пониженіи тарифа на добавяему въ привольскихъ озеряхъ соль (астраханскую и баскуньяцкую) въ размѣрѣ одной копейки съ пула.

Справочный отдѣлъ.

ВТОРНИКЪ, 3 АВГУСТЪ.
Пр.: Исаакія, Далмата и Фавета, Космы и Антонія римляни.

ЖЕЛѢЗНЫЯ ДОРОГИ.

Лѣтнее росписаніе хода поѣздовъ По мѣстному времени.

Пермь-Тюменская.

Почтово-пассажирскій п., № 3.
(I, II и III кл.)

Челябинскъ	-	-	отход.	10 ч. 10 м.	утра
Екатеринбургъ	-	-	прих.	7 „ 26 „	веч.
-	-	-	отход.	7 „ 56 „	веч.
Кушва	-	-	прих.	1 „ 11 „	ночи
-	-	-	отход.	1 „ 21 „	ночи
Чусовская	-	-	прих.	7 „ 29 „	утра
-	-	-	отход.	7 „ 47 „	утра
Пермь	-	-	прих.	11 „ 10 „	утра

Почтово-пассажирскій п., № 4.
(I, II и III кл.)

Пермь	-	-	отход.	7 „ 01 „	веч.
Чусовская	-	-	прих.	10 „ 42 „	веч.
-	-	-	отход.	11 „ 02 „	веч.
Кушва	-	-	прих.	5 „ 43 „	утра
-	-	-	отход.	5 „ 57 „	утра
Екатеринбургъ	-	-	прих.	11 „ 09 „	утра
-	-	-	отход.	11 „ 39 „	утра
Челябинскъ	-	-	прих.	8 „ 36 „	веч.

Почтово-товаро-пассажирскій п., № 3 I.
(I, II и III кл.)

Тюмень	-	-	отход.	10 ч. 14 м.	веч.
Камышловъ	-	-	прих.	4 „ 49 „	утра
-	-	-	отход.	5 „ 19 „	утра
Екатеринбургъ	-	-	прих.	10 „ 57 „	утра

Почтово-товаро-пассажирскій п., № 4 I.
(I, II и III кл.)

Екатеринбургъ	-	-	отход.	9 „ 15 „	веч.
Камышловъ	-	-	прих.	2 „ 46 „	ночи
-	-	-	отход.	3 „ 23 „	ночи
Тюмень	-	-	прих.	10 „ 21 „	утра

Смѣшанный товарный п., № 25.
(IV кл. отъ Челябинска до Перми, II и III кл. отъ Екатеринбургa до Перми)

Челябинскъ	-	-	отход.	8 „ 44 „	веч.
Екатеринбургъ	-	-	прих.	6 „ 53 „	утра
-	-	-	отход.	8 „ 41 „	утра
Кушва	-	-	прих.	5 „ 07 „	дня
-	-	-	отход.	5 „ 27 „	дня
Чусовская	-	-	прих.	3 „ 20 „	ночи
-	-	-	отход.	4 „ 06 „	ночи
Пермь	-	-	прих.	9 „ 40 „	утра

Смѣшанный товарный п., № 26.
(IV кл. отъ Перми до Челябинска, II и III кл. отъ Екатеринбургa до Перми)

Пермь	-	-	отход.	7 „ 56 „	утра
Чусовская	-	-	прих.	1 „ 26 „	дня
-	-	-	отход.	1 „ 46 „	дня
Кушва	-	-	прих.	10 „ 59 „	веч.
-	-	-	отход.	11 „ 14 „	веч.
Екатеринбургъ	-	-	прих.	7 „ 40 „	утра
-	-	-	отход.	8 „ 31 „	утра
Челябинскъ	-	-	прих.	6 „ 27 „	веч.

Смѣшанный товарный п., № 25 T.
(II, III и IV кл.)

Тюмень	-	-	отход.	4 „ 03 „	дня
Камышловъ	-	-	прих.	11 „ 12 „	ночи
-	-	-	отход.	11 „ 32 „	ночи
Екатеринбургъ	-	-	прих.	6 „ 00 „	утра

Смѣшанный товарный п., № 26 T.
(II, III и IV кл.)

Екатеринбургъ	-	-	отход.	8 „ 01 „	утра
Камышловъ	-	-	прих.	2 „ 16 „	дня
-	-	-	отход.	2 „ 46 „	дня
Тюмень	-	-	прих.	10 „ 01 „	веч.

Пермь-Котласская.

Почтово-товаро-пассажирскій п.

Изъ Перми	-	-	отход.	12 ч. 29 м.	дня
Въ Пермь	-	-	прих.	5 „ 14 „	дня

Самаро-Златоустовская.

Поѣзда отходятъ изъ Челябинска на Самару.

Скорый (по четвергамъ)	-	-	-	3 ч. 19 м.	утра
Почтово-пассажирскій	-	-	-	10 „ 08 „	веч.
Товаро-пассажирскій	-	-	-	1 „ 54 „	дня

Поѣзда приходятъ въ Челябинскъ отъ Самары.

Скорый (по вторникамъ)	-	-	-	4 „ 09 „	дня
Почтово-пассажирскій	-	-	-	8 „ 50 „	утра
Товаро-пассажирскій	-	-	-	7 „ 08 „	веч.

Объявленія.

Довѣренность выдана мною Екатеринбургскому мѣшанину Ивану Ивановичу Галкину по минованію въ ней необходимости съ 1 ноября 1897 г. не дѣйствительна.
Сынъ чиновника **В. Бузуновъ.**

ВНОВЬ ОТКРЫТО

ЗАВЕДЕНІЕ ИСКУССТВЕННЫХЪ МИНЕРАЛЬНЫХЪ И ФРУКТОВЫХЪ ВОДЪ.

И. Анцелевичъ
Въ Екатеринбургѣ, Соборная ул., д. № 10, противъ Уфаловаго Сѣзда.

ВОДЫ ЛУЧШАГО КАЧЕСТВА.
ЦѢНЫ УМѢРЕННЫЯ. 71.

МОСКОВСКІЙ МАГАЗИНЪ ИГРУШЕКЪ

Соборная ул., д. Жукова, гдѣ урядный съездъ.
Получены въ большомъ выборѣ всевозможныя лѣтнія игры, игрушки, занятія въ песокъ, куклы, кукольныя комнаты и мебель, *дѣтскія коляски*, велосипеды, складныя стулья и столы со стульями.

Т. А. Логиновъ,

въ Екатеринбургѣ, Успенская, (наискось Агафуровыхъ).
Буфеты, комоды, шкафы, мраморные умывальники, зеркала, вѣскіе стулья, кровати и матрацы, мягкая мебель, мебельныя матеріи, сундуки, эскижаки.

Получены:
багетъ и беменское оконное етекло.

Путеводитель по Сибири

и Средне-Азиатскимъ владѣніямъ Россіи,
В. А. Долгорукова,
4-е изданіе; вышелъ на русскомъ, французскомъ и нѣмецкомъ языкахъ. Болѣе 500 стр. Цѣна 1 руб. 50 к. Въ переплетѣ 2 р. продается во всѣхъ книжныхъ магазинахъ и на ж. д. станціяхъ. Складъ и отдѣленіе редакціи Москва, Покровка, № 52, у И. К. Голубева. Телефонъ № 2204.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА СВОБОДНАГО ХУДОЖНИКА

В. С. Цветикова.
Пріемъ учащихся начинается съ 15 августа ежедневно. Начало занятій съ 20 августа. Подробныя условія для поступленія въ музыкальную школу можно получить въ помѣщеніи школы — Покровскій просецъ, домъ Романова. 170.

КЕЛЕРСКАЯ ДУШИСТАЯ ВОДА
О-ДЕКОЛОНОВЪ.
КЕЛЕРСКІЯ ЦВѢТОЧНЫЯ ВОДЫ
ВСѢХЪ ЗАПАХОВЪ.
По извѣстности аромата
ВНѢ КОНКУРЕНЦІИ.
Въ продажѣ ВЕЗДѢ У ВСѢХЪ БОЛЬШЕ ЗНАЧИТЕЛЬНЫХЪ ТОРГОВЦЕВЪ.

ВЪ МАГАЗИНѢ А. В. АНЦЕЛЕВИЧЪ ВЪ ЕКАТЕРИНБУРГѢ
полученъ большой выборъ лучшихъ оптическихъ очковъ, цененъ и стекло. Вѣдямъ по репел-
мастеръ г.г. докторовъ болыша скідка. При магазинѣ производится починка часовъ опытными
моимъ личнымъ наблюдениемъ. Большой выборъ
золотыхъ, брилліантовыхъ и серебряныхъ вещей и часовъ. 132.